

八旬老人编写270万字石材专著

再版两次获业内一致认可

大雅临海 书香之城

本报讯 (记者李欣)在市区六角井小区一处不起眼的民房里,86岁的老人蔡行来正在书房整理他的书籍。书桌上是他主编的三本厚重的书:《装饰石材实用大全》(石材大全)(第二版)和《石材大全》(第三版),这是凝聚了蔡老一生心血的作品,也是填补业内空白的大型工具书。

60余年, 潜心研究地质矿冶专业

1933年,蔡行来出生在水洋镇,动乱的年代、艰苦的环境,都没能动摇他一颗求学的心。经过多次辗转,1956年,蔡行来考上了南京大学,学习五年制的地质专业。毕业后,蔡行来赴浙江大学从事教学工作,先后在地质系和化学系任教。1965年底,蔡行来进入原浙江省地矿厅,在队部设在宁波的浙江省第五地质大队工作,该地质队分管宁波、台州两地区的地质、矿产勘查。在台州地区工作站工作时,地

方上有地质、矿产方面的问题,常向蔡行来咨询,特别是当时的连盘花岗石厂和管西西洋花岗石厂的负责人,多次上门求教蔡行来帮助解决石材矿产的专业知识。

在此期间,蔡行来发现,石材行业从业人员的知识储备并不丰富,特别是岩石矿物知识非常匮乏,这让他萌生了写一些普及该专业知识的书籍,提高业内整体水平的想法。“最初我只是想弄点油印的小册子,没想到越写越多,最后书稿大约220万字。”蔡行来说。

然而,要编写一本工具书谈何容易?编好书首先要过资料关。资料丰富才可去伪存真,去粗取精。蔡行来对记者说,人家会看你的书,会买你的书,首先要这本书能带给他丰富可靠的知识,有实用的技术,能解决他的问题,其次还必须认真编写,虚心请教,严格审核。

1992年,蔡行来办理了退休手续,从此走上了一条艰苦的编书之路,他广集资料,订阅《石材》《建材》杂志,自费购买专题性石材资料,并在全国各地参加各种石材会议、石材展销会,索取各种资料。他还亲自去我国各个主要石材产区、石材市场了解考察。

收集的资料,犹如浩瀚的大海,要分门归类,其中还要加入个

人见解,掺入个人学识,这就离不开蔡行来深厚的地质、矿产专业知识基础。220多万字的书稿,从1992年到1998年夏,他历时6年多才完成。

再版两次, 已成业内指定工具书

1999年11月,第一版《装饰石材实用大全》由吉林科学技术出版社正式出版,发行5000册,在各地新华书店、专业书店销售,特别受市场欢迎。

当时,蔡行来带着500本书赶赴广州,放在全国石材展销会上零卖和批发。不少客商见了,对这本书很感兴趣,展会期间就卖出了100多本。当时参加展会的国家石材协会和《石材》杂志等领导初看后评价很高,待展会结束时,500本书全部售完,不少石材管理机构和书商还要求蔡行来再寄书代售。

3年时间内,第一版5000册《装饰石材实用大全》销售一空。2002年6月,主管石材行业的中国石材工业协会下了再版该书的[中石协(2002)10号]文,指出:“该书内容较全面,普遍反应较好,应该要求,征求作者同意,决定修订再版,使其成为具有行业指导作用的大型

石材工具书。”

于是,蔡行来又重新开始搜集资料,经过大量修改、补充,修订本于2004年9月出版,发行5000册。

在该书中,蔡行来收录了全国各地天然饰面石材的品种名称、编号产地、地质概况、装饰特征等,共2571个,是迄今为止石材行业内信息勘录最为完整和具体的条目,给从业者收集信息、寻找石矿资源带来非常大的便利。

2015年春节,好友登门拜访后,蔡行来才知道,《石材大全》第二版也已销售一空。好友力邀老人再集出版第三版,蔡行来不顾年事已高,一口答应下来。

“经过十几年的变化,如今石材在建筑中的应用越来越重要,当年的书也已经跟不上时代的变化了。所以我决定增加一些全新的内容,将这部书再出版一次。”蔡行来说。

虽然已经年过八旬,不过蔡行来依然思维敏捷,为了编书,他自学了电脑打字,现在又开始使用手机查找资料,可谓是与时俱进。

2018年8月,蔡老主编的270万字的《石材大全》第三版问世,获得了业内的一致认可。如今,耄耋之年的他告诉记者,如果大家有需要,他还要继续把书续编下去,完成自己一生的心愿。

消防检查专项行动 安全隐患“灭”在萌芽

平安临海

本报讯 (记者孙海康)为进一步开展消防安全综合治理工作,全力防范化解重大安全风险,4月至10月,我市安委办和消防委办联合开展“防风险、保平安、迎大庆”消防安全执法检查专项行动,为新中国成立70周年创造良好的消防安全环境。

7月2日,执法服务队和专家指导队的队员们先后走进我市部分养老院、医院、健身房、教育机构等人员密集场所,重点对各场所内的电气线路铺设、消防器材配备、消防室值班人员进行逐一检查,针对发现的问题,提出整改意见。

市消防救援大队参谋林海

浩说,我们现场发现问题后,对能立即整改的单位,立即下发改正通知书,督促他们马上整改;不能马上整改的,我们下发限期改正通知书,进行受案查处。

据了解,此次消防安全执法检查专项行动将对全市范围内的商场市场、“多合一”场所、劳动密集型企、公共娱乐场所、群租房、宾馆饭店、高层建筑、养老服务机构、施工工地、医院、学校、校外培训机构、博物馆、文物建筑等14类重点场所进行重点检查。

“接下来,我们每月将至少开展一次集中检查行动,督促社会单位落实主体责任,行业部门落实监管责任,镇、街道落实属地管理责任,形成齐抓共管的局面,为全市消防安全环境打下良好基础。”林海浩说。

分类有门道 垃圾回对“家”

多城联创 我们在行动

本报讯 (通讯员石欣雨 徐佳婷 记者金晓欣)为积极推进“垃圾分类”宣传,近日,市分类办联合台州学院“分类有道”暑期实践调研队,开展主题为“分类有道”暑期社会实践活动。在湖畔尚城、云棠花园、灵湖等人流聚集地,随处可见一群“红马甲”忙碌着给路人分发垃圾分类调查问卷,并不时进行提问采访,低头做笔记。

“垃圾分类是好事情,我觉得也不是很难。”家住湖畔尚城的王阿姨给实践队员展示了她分好的可回收物和其他垃圾,“平时记一下各种垃圾的各类,扔的时候对照一下,时间久了,就养成习惯了。”

除了街头随访,分类办还联合实践调研队以“游戏”形式将垃圾分类带进了银泰城。有趣的游戏、丰富的礼品吸引了市民纷纷参与,其中不乏一些小朋友。毋庸置疑,孩子们在垃圾分类工作中,已成为一股强有力且不容忽视的力量。“小手”牵“大手”,全民一起更快更好地推进垃圾分类落地生根。

“通过开展活动,我们发现小区居民们的垃圾分类意识不断提高,社区里的垃圾分类基础设施也在日益完善,垃圾分类工作取得了不小成效。践行垃圾分类理念,共建绿色美丽家园的共识正在慢慢形成。”台州学院“分类有道”暑期实践调研队相关负责人说。

据了解,今年我市将在去年135个垃圾分类示范点的基础上,再创建41个示范点,以点带面,让垃圾分类这颗“种子”在市民心中发芽。



图为调研队成员正在街头开展垃圾分类问卷调查。石欣雨 徐佳婷摄

男子雨夜被困水库 警民合力成功解救

大爱临海 温暖之城

本报讯 (记者蒋超颖 通讯员冯亚妮 程思叶)前些天,我市大雨滂沱,受此影响,多个水库水位猛涨。7月4日19时25分,沿江派出所接到群众陈先生报警,称自己被困在龙角尖水库。接警后,值班的派出所副所长吕祖兵立即组织民

警,带齐救生装备,第一时间赶赴现场。

在处警车上,吕祖兵有条不紊地部署工作,一边以最快速度联系熟悉现场环境的水库工作人员,通知其前往现场;一边分组通知沿江镇政府工作人员及当地的村干部,争取在最短时间内集结最有力的救援力量。四支队伍很快在水库外会合。然而,当大家再次拨打陈先生电话时,电话已无法接通。

记者了解到,龙角尖水库位于沿江镇石岙村的半山腰,要想进入水库,得沿着溪坑往里走。当时,雨越下越大,溪坑的水流越来越湍急。但是,险情就是命令,大家依然趟着急流,冒雨前进。在水库工作人员的指引下,救援人员靠着探照灯和多个手电筒的光,瞪大了双眼,扯开了嗓门,大声呼叫,最终于19时50分找到被困的陈先生。

经了解,陈先生是黄岩人,连日

大雨让爱好钓鱼的他心痒难耐,于是,当天一早来到龙角尖水库钓鱼。然而一天下来,他没有什么收获,眼看天色渐晚,陈先生只好返回。雨夜里,他迷失了方向。情急之下,拨打了报警求助电话。

在此,警方提醒,私自进入水库偷钓鱼是违法行为。梅雨季节,雨量暴增,广大钓鱼爱好者切不可深入水库,滩涂垂钓,如遇险情,要尽早拨打报警电话。

灵湖开闸放水 鱼跃水面引市民捕捞

民情直通车

24小时新闻热线:85111333

本报讯 (记者蒋超颖)“哇,什么情况?灵湖,这么多鱼……”7月5日,一则灵湖“飞鱼”的小视频刷爆了市民的朋友圈。视频中,一条条鱼儿在湖中不停跳腾,有的跃出水面,有的蹦到岸边,现场很是热闹。此情此景吸引了不少市民前去围观,当天,灵湖景区上演了一场捞鱼狂欢。

当天下午4时许,记者闻讯来

到灵湖景区内赏月桥放水闸附近。尽管湖面已趋于平静,但现场仍有许多市民“守网待鱼”。大伙儿有的持自制的渔具,有的拿着渔网,眼巴巴等待“飞鱼”出现,迫不及待地想要捕鱼。桥上、岸边,到处都是黑压压的人群。

“哇!看那边!”一阵呼声将大家的注意力集中到一起,人们齐刷刷地将目光投向了一条跃出水面的鲢鱼身上。不一会儿,随着鱼儿沉入水中,现场的氛围又恢复了平静。

“看到朋友圈中的小视频,我和朋友都觉得很神奇,一起过来看看,凑凑热闹。”市民汪先生告诉记者,

他在现场已有个把小时,下午,现场的鱼已经没有朋友圈小视频中拍的那么多了,但这种前所未闻的“鱼跃龙门”现象着实让人大开眼界。

然而,这场狂欢,乐了市民,却让灵湖景区的管理人员犯了难。“我们养的鱼,以鲢鱼和鳊鱼为主,养了好多年了,是净化水质用的。中午的时候,已经有不少鱼被捞走了,说实在的,它们一点也不好吃,可能还带有泥腥味。”牛头山旅游度假区管委会综合管理科科长邵俊说,“因为围观群众很多,景区地上的草坪树上的枝条,都遭到不同程度的破坏。”

那么,当天灵湖为什么会出

“飞鱼”景象?记者了解到,上周,持续的暴雨导致灵湖水位大幅上涨。4日晚,灵湖景区开闸放水,水流湍急,不少鱼儿在滚滚水流中游来游去,有的则在这个过程中蹦出了水面。另外,大雨前的低气压会使湖水中的含氧量降低,雨后,池底的一些腐殖质被翻起氧化分解,消耗了大量氧气,导致水中的鱼儿呼吸困难,这时,鱼儿便纷纷跳出水面获取充足的氧气。

“我们在此提醒市民,暴雨过后,灵湖水位很高,加上岸边地湿路滑,大家嬉戏时,一定要格外小心,一旦落水,后果不堪设想。”邵俊说。

遗失声明

●临海市朝立日用品厂遗失临海市市场监督管理局2011年2月20日核发的营业执照副本,注册号:331082650034097,声明作废。



崇和电影7月影讯

片名	国家(或地区)/类型	上映时间	新片推荐
《猪猪侠·不可思议的世界》	国动画	7月5日	《机动战士高达NT》:围绕着曾逃过卫星坠落灾难的奇迹之子,以及承载了其灵魂的独角兽高达三号机展开。作为UC宇宙的延续,故事时间线紧接UC.0097时期,拉普拉斯事变后,作为战乱生源的两架独角兽高达秘密封印。当人们逐渐忘记这种威胁时,拥有颠覆世界秩序力量的RX-0独角兽三号机“菲尼克斯”却突然现身地球,引得地球联邦、袖章以及路欧商会三方势力相继争夺。
《他她她》	国剧情/悬疑	7月5日	
《爱宠大机密2》	美喜剧/动画/冒险	7月5日	
《狮子王》	美剧情/动画/冒险	7月12日	
《命运之夜——天之杯2:迷失之蝶》	日剧情/动画/奇幻	7月12日	
《素人特工》	国喜剧/动作/冒险	7月12日	
《机动战士高达NT》	日科幻/动画/战争	7月12日	
《舞动吧!少年》	国家庭	7月12日	
《嘿,蠢贼》	国剧情	7月16日	
《银河补习班》	国剧情/家庭	7月18日	



临海大洋影城 电话:85381166
临海大洋影城 电话:85678811
临海江南影城 电话:85671100
台州新崇和影城 电话:88207788